

**NÁZEV VÝZKUMU:** Bytová situace novomanželů - Česká republika 1997

**Číslo výzkumu:** 0092

**Jazyková verze:** česká

**DEPOZITOR:** Sociologický ústav AV ČR, Praha.

**DOSTUPNOST:** kategorie A - standardní podmínky

**STAV SOUBORU A DOKUMENTACE:**

kategorie 2 - standardní stav

## INFORMACE O VÝZKUMU

**AUTOR:** Sociologický ústav AV ČR, Praha

Výzkum provedly výzkumné týmy lokální a regionální problematiky a demografie SoÚ AV ČR v rámci grantových projektů Trh bydlení, jeho regionální diference a sociální souvislosti a Rodinné a reprodukční chování mladé generace. Terénní sběr dat provedl SoÚ AV ve spolupráci s matričními úřady.

**Kdy proběhl sběr dat:** 1997

### Předmět výzkumu:

Reprezentativní dotazníkové šetření mladých snoubenců. Dotazník byl zaměřen na zjištění základních faktů o jejich bytové situaci před i po svatbě a o plánech do budoucna.

V rámci projektu Trh bydlení, jeho regionální diference a sociální souvislosti byla provedena další dvě šetření:

Regionální rozdíly v cenách na trhu s bydlením (1996-1997)

Šetření zaměřené na získání údajů o tržním nájemném, cenách bytů všech kategorií vlastnictví a cenách rodinných domů v regionech České republiky. Zdrojem informací byly inzeráty v inzertních periodikách a údaje zveřejňované realitními kancelářemi.

Lidé na trhu bydlení (1996-1997)

Současně s výzkumem cen na trhu bydlení byla provedena telefonní anketa s lidmi, kteří v inzerátu uvedli telefonní číslo.

Data z obou šetření jsou k dispozici v archivu.

### Metodologie:

Šetření probíhalo na 97 matričních úřadech v obcích všech velikostí z celé České republiky. O vyplnění dotazníku byli požádáni všichni snoubenci, kteří přišli na příslušný matriční úřad se žádostí o uzavření sňatku a vyhovovali kritériím výzkumu, tj. oba snoubenci byli českými občany a zároveň byli mladší než 35 let. Celkem bylo shromážděno přes 2 100 dotazníků, z nichž po kontrole úplnosti vyplnění a dodržení výběrových kritérií zůstalo k další analýze 1 966 dotazníků.

### Reprezentativita:

Soubor vykazuje dobrou úroveň reprezentativity. Základní demografické charakteristiky výběrového souboru odpovídají údajům, které o snoubencích shromažďuje na základě hlášení matrik Český statistický úřad.

### Reference:

Sociologický ústav AV ČR

<http://www.soc.cas.cz>

**Datum poslední změny informace:** 25. října 1999